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             Компьютеры и Интернет могут быть полезными в проектной и исследовательской работе учащихся с целью оказания помощи как  при подготовке, так и для облегчения работы по созданию проекта или проведения исследования, а также при подведении конечных результатов.

            В подготовительной части проектной и исследовательской работы учителя могут использовать возможности текстообрабатывающих программ, чтобы оформить формулировку целей и задач, описание своего проекта, гипотезы, методов, которые использует. Подготавливаются рабочие листы, которые будут нужны ученикам во время работы по проекту. Если сотрудничают две или больше групп учащихся, то учителя могут координировать их деятельность, которую будут проводить посредством электронной почты и в Скайпе.
           Одновременно на сайте школы в разделе «Для проектов» подготавливаются дополнительные страницы, где помещается проект с указанием его наименования, фамилии участников проекта , описывается его структура и предоставляется список деятельности, которую должны выполнить, совместно графику реализации проекта. Предоставляются  предварительные направления работы с текстом, изображениями, видеоклипами, презентациями, делаются ссылки на ценные сайты по теме. Они являются вектором для сбора материала и работы учащихся по теме. На сайте проекта они могут найти поля поиска прямо в онлайн энциклопедии. Было бы хорошо, если в этот момент на страницах проекта или исследования был создан собственный поддомен, например, ruse.souee.org.
          В основной части, когда исследовательская или проектная работа  идет полным ходом, учащиеся начинают  делать  фотографии и видеозаписи отдельных этапов деятельности, которые в конце будут служить основой оформления хронологического фильма или презентации. На этом этапе с учениками можно организовать видеоконференции с экспертами или другими учащимися, которые работают по такому же проекту с целью познакомиться и обменяться идеями. Если школьный сайт имеет возможность доступа многочисленных потребителей к страницам проекта, то учащиеся, работающие на нем, смогут самостоятельно вводить текты, фотографии и ссылки на другие сайты, вставлять свои и чужие видеоклипы. Это может делать с компьютера в классной комнате, связанного с Интернетом, из любого кабинета школы или с домашнего компьтера. Таким образом дети самостоятельно дополняют на общих страницах информацию, до которой они дошли самостоятельно и которую сами  же систематизировали. Возможность для доступа многочисленных потребителей предоставляет система управления школьных сайтов SyndeoCMS и WordPress. Другой вариант сбора информации – онлайн формы в Документах Google.
         В заключительной части проекта или исследования можно указать хронологию работы. Это возможно сделать путем создания презентаций в программе Power Point или онлайн через специализированные сайты: Документы Google – Презентаций (http://docs.google.com/), Live Presentations (http://live-documents.com/live_presentations.html), Zoho Show (http://show.zoho.com/) и другиe. 
Программы обработки текста можно использовать и для написания сценария к видеофильму, который должен быть создан с помощью Windows Live Movie Maker, PhotoStory или SlideShow for YouTube и опубликовать в YouTube Edu (http://www.youtube.com/education/) или TeacherTube (http://teachertube.com/), можно отправить онлайн слайдшоу через Slide (http://www.slide.com/), Animoto (http://animoto.com/), RockYou (http://www.rockyou.com/) или использовать виртуальные постеры Glogster-Edu (http://edu.glogster.com/). Интерес вызывают и электронные книги, которые опубликованы на сайтах Scribd (http://www.scribd.com/), SlideShare (http://www.slideshare.net/), Issuu (http://issuu.com/) или Calameo (http://www.calameo.com/). Они оформляются с использованием программы обработки текста, добавляется обложка и иллюстрации. Результаты ученических исследований могут послужить основой для создания новой статьи в Википедии  или могут быть использованы как дополнения к существующим статьям. Важной частью всего процесса является распространение конечного продукта на специальных Интернет-форумах, в онлайн общении учителей, родителей и учащихся, в специальных сетях и т.д.

       Нельзя пренебрегать рекламой сайта. Показ презентации необходимо сделать на большом экране в коридорах школы, отправить PR-сообщение электронным и классическим СМИ. Некоторые фотографии могут быть оформлены в виде фотоколлажа через Photovisi (http://www.photovisi.com/) или PhotoCollageOnline (http://www.photocollageonline.com/). Другой вариант – воспользоваться бесплатными программами Collage It или Microsoft Auto Collage (версия для учителей). В коллажах используются фотографии, документирующие этапы проекта или представляющие конечный результат работы: фотографии макетов или моделей, сканированные аппликации или рисунки. Весь материал, оформленный  в виде коллажа,  расскажет об этапах  проведенной работы по проекту, а также о конечных результатах. Эти коллажи могут быть представлены на сайте проекта, их можно скачать и сохранить на рабочем столе компьютера, скопировать в фотостудии и раздать всем участникам проекта. Фотографии могут быть оформлены и в виде выставки.

Дополнительная возможность распространения проектного или исследовательского опыта даёт публикация в «Виртуальной практике» Microsoft-а. С этой целью оформляется особенный вид презентаций, которые несут информацию о проекте (исследовании) и необходимых ресурсах для использования другими преподавателями.

Работая по проекту или учебному исследованию, и ученики, и учителя углубляют свой опыт в использовании компютеров и Интернета. Через много лет это может быть чудесным воспоминанием о том, что делали ученики в первые школьные годы.

